

經文：約翰福音 9:1-17

各位弟兄姊妹平安，歡迎大家再一次到聖殿。我們要一起來思想神蹟故事裡耶穌醫好瞎眼。我們提到福音書神跡奇事都帶著一個重要信息與真理，為表明耶穌的身分、耶穌的權柄、解釋耶穌來世上的目的。求聖靈幫助我們來理解。英文有一句諺語「To see is to believe」眼見為憑。在解釋一件事必須要看見才能相信，但是，很多東西是眼睛是看不見。請問你看見空氣嗎？你看過地心引力嗎？你看過你的眉毛嗎？你看過你的耳朵嗎？你怎知它存在？

眼睛是人體器官中很奇妙的部位，它是唯一不怕冷的部位、這個器官產生功能是被動。其他的器官如：鼻耳口觸摸都是直接，例如你聞到麵包店的麵包，麵粉被蒸烤過揮發出氣味成為氣體被你鼻子吸收，你的手觸摸到香蕉你就可以把皮剝下來、你吃了味覺判斷，阿！這東西發霉了！直接接觸！但是，眼睛沒有接觸，眼睛需要另一個物質來協助，眼睛器官才能發揮功能。這物質叫做「光」。所以人的眼睛能看見，並不是因為眼睛有看的能力，因為光反射了物體，這反射影像印在咱的視網膜、視神經才去判斷這東西的顏色外型。若是沒有光，眼睛再怎麼明亮、也是看不見。所以深海的魚類，很多都沒有眼睛。因為海底太深光照不到，即使有眼睛也沒作用。約翰 1:9「那光是真光，照亮一切生在世上的人」約翰比喻主耶穌是咱屬靈眼睛的真光，聖經的原則是「to believe is to see」先相信你才能看見，今天要分享耶穌醫好生來瞎眼。

我的母親眼睛不好，在人生最後的十五年瞎眼。我從她身上學到很多事情。她自從眼瞎後他的記憶力變得超好。你問他誰的電話她都背得出來，家裡手機辦公室。自從眼睛漸漸不好，聖經經文開始用背的，聖詩用背的、聽過講道可以八九不離十給講你聽，她的聽力變得很敏銳；接起電話，誰聽過就知道。空間感跟我們明眼人不一樣，他曾經對我說；你們教會的樓梯是 21 階；下樓是 19 階，你家的廁所要轉三個彎。雖然她的眼睛看不見，但是心裡很光明。誰誰心裡有事、擔憂、聽聲音聽喘氣就知道。所以我母親常常說瞎眼是她的恩賜，好像是開玩笑卻又好像是真的，因為瞎眼她可以更依靠主、因為瞎眼的軟弱讓她靠主剛強、瞎眼甚至成為別人的幫助、也更常體驗上帝豐富的恩典。

廣告一下，七月份我們教會有邀請台灣伊甸盲人合唱團來我們教會，他們要在我們當中為我們佈道講上帝的見證、和唱詩歌給我們聽。感謝讚美榮耀主。禱告

今天的故事耶穌見到一人瞎眼。門徒好奇問：這人生來瞎眼是誰犯罪？是他的父母、還是他自己。耶穌說「都不是，是為了要顯出神的作為。」弟兄姊妹，人很多時候很容易把你所遇到的事和你的作為有一個連結，有一句話說「善有善報惡有惡報；不是不報、是時候未到」我們都會背誦這句話、但卻都給這句給害了。善有善報惡有惡報是一般真理，但是

遇到非一般狀況，這句箴言即不是用。

所以人遇到困難、雖然嘴巴不說、心裡卻一直給自己定罪，一定是我以前…作惡多端、特別是遇到孩子問題的時候；「他今天這麼笨，就是我以前常常打他的頭；我還常常罵他「笨」」弟兄姊妹，自責是魔鬼最厲害的計謀，比別人責備更使你痛苦。我遇過許多做父母，當自己孩子偏差生病，一位母親常常說、他就因為早產、頭殼被夾了一下結果比較笨！所以才去吸毒！不要再讓惡者欺騙的自責，使你活在無解的痛苦中！俗語有一句話說：「兒孫自有兒孫福」神給每一代家庭有足夠的恩典，重點是提醒兒女要依靠主。如果孩子已經長大成人，你可以在禱告中為他祈求、主最愛聽父母的禱告、勿要在後悔中自責、自責是魔鬼最厲害的詭計。即使是你過去所做的傷害，你依然可以禱告主，因為他是恩上加恩使你得力的主。

耶穌見到瞎眼就說：「我是世上的真光。」祂就把口水吐在地上；把唾沫或土塗在瞎子的眼睛。

我常常在想，耶穌醫治生病的方式每次都不一樣。他有時說「起來行走」、說「你得醫治」甚至病患遠距離也可以。有時摸到耶穌的衣服的醫治、有時有手勢加大喊「拉撒路出來吧！」。我在想他到底有沒有特定方法醫治？還是耶穌每次照神的指示、所以遇到這瞎眼，耶穌也是禱告問父。這個瞎眼要怎麼醫治？用口水？會不會太噁心！但是耶穌順服。對眼瞎的說去西羅亞的池裡洗一洗，他洗回來就看見了。這瞎眼被塗口水，他可能覺得這人怎麼用黏黏熱呼呼的東西，黏在我眼睛、叫我去西羅亞池裡洗。經上記載這人如何？他去洗洗！他聽了耶穌的話去行、他順服！順服帶來醫治的祝福！耶穌順服主帶來醫治、這瞎眼順服耶穌帶來拯救醫治。「西羅亞水池」翻出來是「奉差遣」意思是，順服主要有行動。瞎眼的順服耶穌、他付出了行動、他沒有說：一定要到西羅亞，我隨便找個地方清洗一下不行嗎？他順服！他摸摸摸…走到西羅亞池，洗一洗、眼睛就得到明亮了。兩周前我們提到少年的官，耶穌說：你去變賣你的家產，分給窮人來跟隨我。經上說：他憂愁的走了！如果他當時真的跟隨的耶穌，十二使徒可能變成了十三位。心裡想順服主，但是沒有行動不能算是順服，需要附上行動、要付上代價，聽主的話語、你才會蒙福！耶穌有神蹟的權柄、耶穌也要在信心裡順服，付上行動。

順服的意思是相信上帝做的事，一定是最好的。即使有時候你不能理解。但是，你相信上帝知道所有的事和原因，他所安排和計畫和結果一定是最好的，這種順服需要信心。三年前我們教會有一這機會可以買下這間教會，當時心裡擔憂，真的可以嗎？這麼多錢，我們做得到嗎？這是主給咱的機會，我們每一位弟兄姊妹同心協力積極努力，有錢出錢、沒錢叫孩子出錢、我們身體力行，踏遍南加州所有的 TPC 教會，去募款，我們不可以只去大間的教會、小間的教會；我們也要讓他們一同有份在上帝的事工。結果最後感謝主，你知道最小間的教會，給我們最多奉獻。連很多不認識的人、不認識咱的教會都為咱奉獻。你順服上帝就賜福。

五年前，我的母親癌症第三期，我父親帶著母親同回到美國，母親本來的意思是最後的時間要一起跟家庭孩子孫渡過。回美國後檢查醫生說還有醫治的機會，問我們要不要嘗試？我們覺得若有一絲希望，當然希望好起來。所以大家禱告、弟兄姊妹禱告、禱告奇蹟、教會兄姊常常來看我母親、相信他會好起來。母親到處旅行做見證、覺得神要醫治我母親，有

一天我跟上帝做了一個很長禱告，主阿！我相信你要做的事一定是最好的，如果你要醫治我母親，我滿心感謝、感恩不盡！如果你覺得接去你那裏，祢覺得更好，心裡不忍！我也要放下。這樣禱告以後沒多久我母親就走了。我覺得這樣也很好！我覺得上帝做得很好，因為主憐憫把她先接去這是何等榮耀。我也感謝主讚美主。順服的意思不一定只是順服你喜歡、你覺得有挑戰，對於你不喜歡、你也要順服。因為祢是主、祢知道你的人生路徑。俗語說：人生在世；不如意十之八九。人衰種葫蘆生菜瓜、家家有本難念的經。但是主耶穌給每一個信祢的人一個應許，所有發生在人生中的每一件事，都是對我們最好的。不要只是神蹟奇事我們才喜歡覺得主同在，你不太喜歡的事，在主裡也有最美好的旨意，咱要順服。

當這位眼盲的人得醫治，大家都很驚奇，這瞎眼竟然看見了。但是，誰最有意見？法利賽人！因為耶穌在安息日醫病。法利賽人是在宗教上最敬虔、他們不但自己遵守律法、他們也要求人要遵守摩西律法。他們在穿著言行舉止包括禱告宗教禮儀上幾乎都做到完美。為什麼他們對耶穌的醫治有質疑？因為耶穌在安息日治病，猶太律法規定安息日不得醫病。我們常常很驚訝法利賽人並沒有因為耶穌醫好瞎眼而心裡驚奇，認為他是先知或是神人反而是在律法裡挑他的毛病。這是反諷刺！這叫做**律法主義**或**宗教主義**，但是，另一個反諷是，人在教會裡所受傷害，不比在外面的少。這叫做宗教主義，宗教主義的意思是用人用宗教的形式、規範教條和行為、卻失去上帝的良善、憐憫、愛心和公義。空有宗教的外殼其實內心卻是瞎眼。你知道最恐怖的惡事、很多都是藉著愛上帝的名義作的。這是魔鬼最大的詭計！你以為恐怖分子只是因著無聊要嚇你而來？很大部分是因著錯誤宗教主義，他們以為自己真的在為上帝做事甚至殉道。這是魔鬼的欺騙！

假鈔之所以假是因為它，太像真的讓你分辨不出來！詐騙集團之所以會成功是因為比真的還像真的、結果也是假的！聽說詐騙集團還會對你說：小心詐騙集團的詭計，來鬆懈你的警戒心。宗教主義之所以可惡是因為它利用上帝良善憐憫的外表，其實做一些傷害攻擊事實。最慘的是人還以為自己在為上帝做工。這是法利賽人的光景！也是你我今天教會的借鏡。不可以做一個宗教主義、律法主義的教會、不要空有儀式卻不順服；有行動的順服；不要空只是講「感謝主、讚美主、上帝愛你」；但是，回家還是你的老樣子！順服要有行動！宗教主義和真實敬拜怎麼分辨？我告訴你，分不出來，外面看起來都一樣。只有禱告，查驗、求聖靈光照我們的內心，使咱可明白主良善、純全、可喜悅的旨意。

故事：白人教會來黑人。耶穌說我也被他們趕出來。有一位初來到一教會敬拜的黑人，教會聚會全是白人，心裡想，沒關係敬拜主哪裡分人種。禮拜快開始，招待人員就跑來這黑人耳邊說：這位黑先生，我們對面有一間黑人教會，他們有唱靈歌跳舞似乎比較適合你，你要不要去那裏聚會敬拜。黑人覺得自己好像被趕出來感覺，心裡很難過，他突然聽到一句話說「孩子！沒關係他們也把我趕出來。」求主幫助我們，成為真實敬拜順服主的教會與門徒。全文完